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„A társadalom egyetlen önvédelmi fegyvere a nyilvánosság”

A Dél-Mezõföld független hetilapja www.bogardesvideke.hu

Fõszerkesztõ: Hargitai–Kiss Virág

Messzirõl azt hittem, bedöglött egy mezõgazdasági gép, a körül sertepertélnek emberek az Örspuszta és Sáregres közti úton. Aztán ahogy közelebb
értem, láttam, hogy húzzák a szerkezetet, s végül kikerekedett szemmel csodálkoztam rá a furcsa, óriási kerekeken guruló, ember vontatta szerze-
ményre, melynek oldalán ez áll: International Cultural Pilgrimage (Nemzetközi Kulturális Zarándoklat). „Na, ezt muszáj lencsevégre kapnom!” – gon-
doltam, s megálltam, hogy kifaggassam a különös vándorokat útjuk céljáról.
A belga mûvészekbõl álló, 7 fõs csapat (Landschip Overland Time Circus) egy kutyussal kiegészülve indult el ez év májusában hazájából, azon belül is
Antwerpenbõl Görögországba, Elefsina (más néven: Eleusis) városába egyfajta környezetvédelmet is hirdetõ misszióként egy 3,7 méter magas, kö-
zel 10 méter hosszú, 3,5 tonnás szekérrel. 3000 kilométeres útjuk során (napi 15 kilométert megtéve) jártak már Veszprémben, és Temesváron is
megállnak. Mindkét város 2023-ban viseli az Európai Kulturális Fõváros címet, akárcsak végállomásuk, Elefsina, ahova 2023 februárjában érkeznek
meg, az Európa Kulturális Fõvárosa megnyitóünnepségére.
A környékünkön az elmúlt évtizedek során sokféle zarándokkal találkoztunk már, de azért meglepett, hogy e csapat tagjai mindamellett, hogy az ele-
mekkel is meg kell küzdeniük, még további testi kínoknak is kiteszik magukat. El sem tudom képzelni, hogy egy emelkedõn hogyan kaptatnak fel, ami-
kor sík terepen is elképesztõ a terhük súlya. S mindeközben csak kevésbé forgalmas utakat választhatnak haladásuk során.
Mivel elõzõ nap Soponya, Káloz környékén éjszakáztak, onnan autóval egy nagy vödör almát hoztak utánuk, a magyar vendégszeretet jeleként. A
szombat éjjelt Rétimajorban töltötték, civilizált körülmények között töltõdve fel a következõ etapjukra.
A TimeCircus útja a facebookon is nyomon követhetõ.

Hargitai–Kiss Virág
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A DIÓ KÖZÖSSÉGE
Dr. Szentiványi Péter diónemesítõ
nevét vette fel az alsószentiváni Kö-
zösségi Színtér. A névadó ünnepély-
re október 1-jén, szombaton dél-
után került sor. Az esemény kereté-
ben köszöntötték a település szép-
korú lakóit is.

– Ha valahol elhangzik Alsószentiván ne-
ve, legelõször a dió jut eszébe mindenki-
nek. Ez dr. Szentiványi Péter munkásságá-
nak köszönhetõ, aki arra törekedett, hogy
a gyengébb területeken is jó termõképes-
ségû diófajtákat hozzon létre – mondta ün-
nepi beszédében Husvéth Imre polgár-
mester. – Nemzetközi hírnevet szerzett,
mégis hû maradt a gyökereihez. Nemesítõ
tevékenységét Alsószentivánon végezte és
a diófajták elnevezése is tükrözi ragaszko-
dását a településhez. Szellemi öröksége
nem vész el, fiainak, Péternek és Miklós-
nak köszönhetõen.

Az õ részükre a település ajándékát nyúj-
totta át.

Fekete Zoltánné Márta Erika részletesen
is ismertette dr. Szentiványi Péter gazdag
életútját.

DR. SZENTIVÁNYI PÉTER (1926. au-
gusztus 6.–2018. október 6.) Budapesten
született. Az elsõ elemi osztályt Rétszila-
son kezdte, majd a békéscsabai evangéli-
kus iskolába járt. Gimnáziumi éveit Bony-
hádon töltötte. Ez idõ alatt sokat torná-
zott, olyan sikerrel, hogy országos verse-
nyen is részt vett, ahol felemás korláton az
elõkelõ 5. helyen végzett.

1946-ban érettségizett. 1951-ben szerezte
elsõ oklevelét az Agrártudományi Egye-
tem Kert- és Szõlõgazdaság-tudományi
Karán. Két évvel korábban, az MTA ösz-
töndíjasaként, Mohácsy Mátyás pro-
fesszor Különleges Gyümölcstermesztési
Tanszékén a dió és szelídgesztenye kutatá-
sára szakosodott. Kutatómunkáját a Ker-
tészeti Kutatóintézetnél végezte. 1951-tõl
a Gyümölcs- és Dísznövény-termesztési
Kutató–Fejlesztõ Vállalat munkatársa,
majd tudományos fõtanácsadó. 1951-tõl
tagja volt a Gyümölcsfa-törzskönyvezõ Bi-

zottságnak. Érdeklõdését fõleg a terme-
lésben szereplõ gyümölcsfajok törzsköny-
vezési és tájfajta-kutatása, ezen belül is a
dió és gesztenye keltette fel. Nagy szorga-
lommal és bizonyítási vággyal vetette bele
magát a munkába. Kereste, kutatta az
egyes tájak jövendõ törzsfáit, melyek ké-
sõbbi nemesítésének alapját képezték.
Elõbb a kutatóintézet telepein, majd ké-
sõbb a saját törzsállományán végezte ne-
mesítõi munkáját. 1963-ban erõfeszítései
meghozták az eredményeket. Sikerült ki-
nevelni a nevével összeforrt, elsõ magyar,
védett és fajtaoltalom alá vett diófajtákat:
Milotai 10-es, Tiszacsécsei 10-es és 83-as.
Késõbb szabadalmat szerzett 8 szelídgesz-
tenye-fajtára. A következõ diónemesítés-
sel töltött évei az alsószentiváni dió hírne-
vének megalapozásával teltek. Sikerült
olyan fajtát alkotnia, amely pályája csúcsát
jelentette. Ez az 1976-ra kinemesített és
1990-ben fajtaoltalom alá vett Alsószent-
iváni 117-es fajta.
Munkája elismerést váltott ki mind Ma-
gyarországon, mind nemzetközi szinten.
Besöpörte a tudományosság minden foko-
zatát a dió- és szelídgesztenye-nemesítés
és fajtakutatásban. Számos hazai és külföl-
di újságba publikált. Mindemellett Alsó-
szentivánon kialakította saját faiskoláját.
Az itt termelt oltványokból telepítette sa-
ját diófaültetvényét. Nagy kereslete lett az
alsószentiváni diónak helyben és ország-
szerte egyaránt. Alsószentivánon ma közel
60 hektáron mûvelnek dióültetvényt.
Számos díjjal tüntették ki munkásságáért,
ezek közül kiemelendõ a Magyar Köztár-
saság Lovagkeresztje (2011), Fejér megyei
(2002) és alsószentiváni (2015) díszpolgári

címe. 2019-ben az általa nemesített diófaj-
ták és munkássága bekerült a Fejér Me-
gyei Értéktárba.
Volt tanítványa, kollégája és tisztelõje,
Szani Zsolt szakmai és személyes élmé-
nyeit osztotta meg Péter bácsival kapcso-
latban. Kiemelte: dr. Szentiványi Péter 30
évvel meghaladta korát.
Juhász Zsófia, a Fejér Megyei Értéktár Bi-
zottság alelnöke rávilágított annak jelen-
tõségére, hogy éppen a zene és az idõsek
világnapján kerül sor e közösségi tér név-
adójára, és hogy a dió mily módon kapcso-
lódik a közösséghez s tölt be fontos szere-
pet akár átvitt, akár konkrét értelemben.
Ezután Helter István katolikus plébános
és Nagy Richárd református lelkész meg-
áldották az épületet, s a jelenlévõk felállva
közösen elmondták a Miatyánkot.
Szentiványi Péter és Szentiványi Miklós
történelmi könyveket adományoztak a
község könyvtára számára, mely szintén a
kultúrházban foglal helyet.
A szépkorúakat Nagy Orsolya alpolgár-
mester köszöntötte, külön kiemelve a két
legidõsebb lakót. Kocsis Istvánné, szüle-
tett Erlich Rózsa 1930. február 24-én látta
meg a napvilágot Tolnanémediben és 1957
óta él Alsószentivánon. Õt távolléte miatt
otthonában külön köszöntötték fel.
Madarasi Ferenc 1935. december 10-én
született Alsószentivánon, s azóta is itt él.
Róla néhány gyermekkori csínyt is meg-
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tudhattunk: mivel édesszájú volt, a pontosan elfelezett cukorada-
got valamilyen trükkel mindig elcsaklizta a húgától. A libákat
nagy szorgalommal õrizte, viszont a birkákat nem annyira – egy
alkalommal el is vitt egy kószáló jószágot az uraság, az édesanyjá-
nak kellett másnap visszakérnie. Késõbb persze komoly férfiem-
ber lett belõle. A katonaság után fogatosként dolgozott, majd bri-
gádvezetõ lett a téeszben, itt ismerte meg feleségét, Rozikát (im-
már 60 éves házasságuk két gyermeket és három lányunokát gyü-
mölcsözött), és innen ment nyugdíjba. Egész életükben szorgal-
masan dolgoztak, háztájival foglalkoztak, állatokat, lovat tartot-
tak, amíg egészségük engedte. Feri bácsi tevékenyen vett részt a
község hitéletében is, az egyházközség képviselõ-testületének
tagja volt sokáig. Szabad idejében olvas, kedveli a társas- és kár-
tyajátékokat, szívesen segít feleségének a horgolt és gyöngydíszek
elkészítésében. Mindig kedvelte a társaságot, könnyen megtalálja
a hangot mindenkivel.
Nemcsak az önkormányzat, hanem az eseményen fellépõ Rajkó
Zenekar is felköszöntötte Feri bácsit, s egyórás elõadásuk folya-
mán bárki kérhetett egy számára kedves nótát.
Minden reménység szerint e rendezvényt még több értékes prog-
ram követi majd a Dr. Szentiványi Péter Közösségi Színtér falai
között – hûen a névadóhoz és a dióhoz.

Hargitai–Kiss Virág

Idõsek ünnepe
Alapon

Az Alapi Arany János Mûvelõdési Házba invitálták idõsek napja
alkalmából a község legtöbbet megélt lakóit. Szalai János Milán
köszöntötte elsõként a szép számban megjelent ünnepelteket, kü-
lön kiemelve a tíz legidõsebb polgárt, akik koruknál fogva sajnos
nem tudtak jelen lenni, de részükre otthonukban nyújtják át a
település ajándékát.

Ezt követõen az óvodások, iskolások, néptáncosok és a Ten
Dance tánccsoport gyerekecskéi töltötték meg élettel a színpa-
dot, megörvendeztetve mûsorukkal a nézõközönséget. Végül a
Honvéd Zenekar két elõadója szólaltatott meg örökzöld slágere-
ket, majd egy kis vendégséggel zárult a nap, és minden ünnepelt
virágot kapott ajándékba.
Fotók: Alap község

Hargitai–Kiss Virág

A Sárbogárdi Múzeum Egyesület

BÕVÍTETT KIADVÁNYA, a

TÖRTÉNELMI

SÉTA SÁRBOGÁRDON
8000 Ft-os áron kapható

a HÍRHÁZBAN!
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TISZTELD ATYÁDAT ÉS ANYÁDAT
„Tiszteld atyádat és anyádat, hogy hosszú ideig élj azon a földön,

amelyet az Úr, a te Istened ád tenéked.”
A Szentírás e soraival indította köszöntõ-
jét dr. Sükösd Tamás polgármester az idõ-
sek világnapja alkalmából rendezett városi
ünnepségen szeptember 29-én, csütörtö-
kön délután a József Attila Mûvelõdési
Központ színháztermében. Majd így foly-
tatta:
– Ez a mondat egy olyan kiindulási alap,
olyan minimum, melyet nem hagyhatunk
el egy pillanatra sem. Fontos minden nap
kifejezni az idõsek iránti tiszteletet és há-
lát, hiszen eleink nélkül magunk sem len-
nénk sehol. Az õ munkájuk eredménye,
hogy elindultunk azon az úton, ahol mind-
végig egyengették a pályánkat. Ezt nem le-
het elégszer megköszönni – nem tartalom
nélküli, üres szavakkal, hanem tettekben
is. A fiatalság mércéje nem az életkor, ha-
nem a szellem és a lélek állapota, az akarat,
a képzelõerõ, az érzelmek intenzitása, a jó-
kedv és a kalandvágy gyõzelme a lustasá-
gon. Nekünk, fiatalabbaknak felelõssé-
günk, hogy olyan körülményeket teremt-
sünk, amelyek között az idõseknek a jól
megérdemelt pihenés mellett lehetõségük
van az önmegvalósításra és kedvük is van
hozzá.
A polgármester Horváth Piroska Fejér
megyei költõ „Az öregeket mindig szeres-
sétek!” címû versével zárta gondolatait.
A Sárszentmiklósi Általános Iskola máso-
dik osztályos diákjai – Lajtos Dorottya és
Borbély–Farkas Katalin tanítók vezetésé-
vel – derültséget, vidámságot hoztak a te-
rembe színes öltözetükkel, buborékfújóik-
kal, kedves összeállításukkal, melynek ré-
vén a gyermekek szemén keresztül nyer-
hettünk rálátást a felnõttek furcsaságaira.
Tósoki Erzsébet verset ajándékozott az
ünnepelteknek: Aranyosi Ervin „Gyerek
voltam, gyerek leszek” címû versét mondta
el.
Ehhez és a gyerekek mûsorszámához is jól
illeszkedett az a rövid, humoros írás, me-
lyet dr. Sükösd Tamás olvasott fel, megne-
vettetve a közönséget:
„Amikor öreg leszek, összeköltözöm a gyere-
keimmel. Annyi örömöt adok nekik,
amennyit õk adtak nekem. Ugyanazokat a
dolgokat csinálom. Zsírkrétával fogok írni a
falra. Felugrok a kanapéra a cipõmmel.
Csak üvegekbõl iszom és a hûtõ elõtt fogom
hagyni. Vécépapírral fogom eltömni a vécé-
ket. Ha telefonálnak és nem látnak, játszom
a cukorral és a liszttel. Mindig csak ülök,
tévézek és csatornát váltogatok. Leveszem a
zoknimat és mindig elveszítek egyet. A nap
hátralévõ részében a sárban fogok játszani.
Amikor meghívnak vacsorára, nem eszek
zöldséget, salátát, húst. Kiöntöm a tejet az
asztalra. Amikor mérgesek lesznek, elfutok
… ha tudok.

Minden este, amikor ágyban leszek, a gyer-
mekeim köszönetet fognak mondani Isten-
nek mindenért, és félmosollyal rám nézve azt
mondják majd: – Olyan édes, amikor al-
szik!”
Ezt követõen Leblanc Gyõzõ operetténe-
kes vonult a színre olyan nosztalgikus slá-
gerekkel, mint a „Te rongyos élet”, „Ma
önrõl álmodtam megint”, „Egy cica, két ci-
ca” és még sok más. A szépkorúak közül
többen is együtt énekelték az ismert dalla-
mokat a mûvésszel.
A mûsor után a Sárbogárdi Egyesített Szo-
ciális Intézmény munkatársai terített asz-
talok mellett vendégelték meg az ünnepel-
teket az aulában.

Hargitai–Kiss Virág
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Szüreti rögtönzés Sáregresen
Nagy lelkesedéssel készültek Sáregres lakói az október 1-jei,
szombati szüreti felvonulásukra. Díszbe öltöztették a piactér mel-
letti gémeskutat is erre a napra. Arra nem számítottak, hogy az
idõjárás megtréfálja õket a reggel is záporozó esõvel, így az utolsó
pillanatban rögtönözniük kellett, hogy a lehetõségekhez mérten
megtartsák a szép régi hagyományt, ugyanakkor mindenki épsége
(a lovaké is!) garantálva legyen. Ezért az utolsó pillanatban le-
mondták a környékbeli településekrõl várt kocsikat és csak két
helyszínen táncoltak: a piacnál, majd onnan gyalog átvonulva a
kultúrnál. Szerencséjükre ez idõ alatt mindvégig ragyogott a Nap
a fejük felett.
Amikor összegyûlt a népség a piacnál, a kisbíró, Ferenczi Roland
kidobolta az elmúlt esztendõ eseményeit, hogy tudniillik ennyi
házasság még tán soha nem köttetett. S esti mulatságba hívogatta
a körben állókat.

A szép számban megjelent legények, leányok meg is mutatták
táncukban, hogy fergeteges hangulat ígérkezik a bálban is. A
táncban Szabó Miklós bíró úr és Kakstéder Zsuzsanna bíróné,

Kacz Miklós öreg bíró és a fele-
sége, valamint a vajda, Horog
Géza és asszonya, Kovács Ró-
zsa jártak elöl. Még aztán a ren-
det vigyázó polgárõrök egyikét
is megforgatták!
Azért csak megérkezett ekkor-
ra két bátor kocsis, az egyik
Cecérõl, a másik Bogárdról.
Mészáros–Tóth Noémi Alap-
ról hozta át 28 éves, Kedves ne-
vû lovát – õk már sok éve vissza-
térõ résztvevõi a sáregresi szü-
reti felvonulásoknak, baráti
kapcsolatok révén, és a szíves
fogadtatás miatt különösen szeretnek ide járni. Noémi Alapon is
szokta kísérni a menetet fogattal, vagy lóháton. A lovak iránti
szeretetét nagyapjától örökölte.
A helyi „lovasságot” Tatai Krisztián képviselte Kûne nevû lová-
val, aki az indulásra való várakozásban nagy türelemmel viselte,
hogy simogassák csodaszép szõrét és felüljenek a hátára kicsik és
nagyok.
Habár jelentõsen kevesebbet kellett talpalnia a menetnek, az
energia-utánpótlásról bõségesen gondoskodtak a község lakói,
temérdek finom falattal kínálva a szüretiseket mindkét
helyszínen.
Az esti bálban a Szabó zenekar húzta a muzsikát.

Hargitai–Kiss Virág
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FARKASOK KÖZT
Amióta a nõk munkát vállalnak, azóta a gyerekek felvigyázása,
nevelése, oktatása a munkaidõ alatt leginkább intézményesült
formában történik. Legalábbis egymûszakos, nappali munkarend
esetén. A többmûszakos beosztás megint más megoldást kíván,
akárcsak az iskolai, óvodai szünetek. A család, nagyszülõk, roko-
nok, barátok segítségére nem mindenki támaszkodhat, mert vagy
nincsenek, vagy nem vállalják a feladatot, vagy még dolgoznak,
vagy messze élnek, vagy nem olyan a kapcsolat minõsége. A szülõ-
társsal való együttmûködés, idõfelosztás sem adódik egyértelmû
megoldásként, tekintetbe véve az egyszülõs, vagy felbomlott csa-
ládokat, amikor sok függ a szülõk viszonyától, élethelyzetétõl.
Megfelelõ gyermekfelügyelõt ugyanakkor nem könnyû találni, és
költséges is. Így legrosszabb esetben marad a gyerek egyedül ott-
hon.
Ez nem mai „találmány” – így van az iparosodás, nõi emancipáció,
a férfiakat megtizedelõ háborúk óta, melyek a hagyományos csa-
ládmodell és szerepek felbomlásához vezettek. Nincs ezen mit si-
ránkozni, hiszen a születés együtt jár az elmúlással: a régi felbom-
lása eredményezi az új születését. Az egyetlen biztos dolog az
életben – bármily nehéz is elfogadni – a változás. Az adott körül-
ményekhez való alkalmazkodás az élet záloga.
Amíg nem volt kamera, internet, mobiltelefon, addig az egyedül
otthon hagyott gyerekek ellenõrizhetetlenek voltak a távol lévõ
szülõk számára, mégis valahogy nagyobb biztonságban voltak,
mint a ma otthon hagyott gyerekek. Egyrészt a környezet is job-
ban odafigyelt egymásra, másrészt talán jól neveltebbek voltak a
fiatalok. 2022-ben folyamatos kapcsolódásban vannak az embe-
rek a virtuális téren keresztül, mégis felszínesebb a figyelem. Kis-
gyerekek telefont kapnak egyfajta pórázként, hogy el ne vessze-
nek, de az interneten olyan szabadon flangálnak, hogy az hajme-
resztõ; 10 év körüli, dupla annyi idõsnek szerkesztett lányok pó-
zolnak a közösségi felületeken.
Akár a szüleik tudtával, akár tudta nélkül tévelyegnek szabadon,
korlátok nélkül az online térben a gyerekek, az annak a jele, hogy
a biztonságot nyújtó szülõ–gyermek kapcsolatban, kötõdésben
zavar van. Amíg a gyermek meg nem erõsödik, éretté nem válik
szellemileg és fizikailag, addig szüksége van támaszra, vezetésre,
védelemre felelõsségteljes felnõttektõl, akik lehetõség szerint a
szülei. Ez az õsi rend örök, a gyermeknek ezt az igényét a megvál-
tozott családmodell sem írja felül.
Ha a tapasztalatlan gyermeket magára hagyjuk nemcsak fizikai-
lag, hanem érzelmileg is, és nem szabunk ésszerû, egészséges, a
korának megfelelõ korlátokat, akkor az online világ farkasainak:
felnõttek, idegenek és kortársak prédájává tesszük.
A legfontosabb, hogy bizalmas, õszinte, erõs érzelmi kapcsolatot
alakítsunk ki a gyermekünkkel, mely biztonságot ad számára,
ahol minden számára ijesztõ, érthetetlen történés esetén meg-
nyugvást, támogatást találhat. Ez a kapcsolat legyen a vár, mely
kereteket, értékrendet nyújt az õ kiegyensúlyozott fejlõdéséhez.
Olyan erõforrás, mely felvértez.
Mondjuk el neki a lehetséges veszélyeket, iránymutatást. Hogy a
megnyerõ külsejû idegen fiú/lány/férfi/nõ fotója mögött, aki üze-
netet küld, vagy ismerõsnek jelöli, akár báránybõrbe bújt farkas,
rossz szándékú ember, sõt bûnbanda is rejtõzhet. Hogy az épp
csak valamit takaró ruhanemûk, csücsörítõ száj, „celebektõl” le-
utánzott pózolás egyeseknek felhívást jelent keringõre.
Vannak olyan gyermekek biztonságát szolgáló programok, me-
lyekkel korlátozható és felügyelhetõ a csemetéink online térben
való közlekedése. Azonban ezekhez is szükségeltetik, hogy a szü-
lõk ne legyenek analfabéták az okoseszközökhöz és tisztában le-
gyenek azzal, utánanézzenek, milyen appokért rágja éppen a gye-
rek a fülüket.
Szülõnek lenni felelõsség és feladat. A mai világban különösen.
Haladnunk kell a korral, tanulni élethosszig, hogy szót értsünk az
utódainkkal, ne veszítsük el õket, a velük való kapcsolódást.

Hargitai–Kiss Virág

Jegyzet
Leszkovszki Albin rovata

VAN, AMI
MEGOLDHATATLAN

Nagyon érdekes, hogy vannak jó asztalosok és rossz asztalosok, jó
fogorvosok és rossz fogorvosok, de vannak jó családapák és rossz
családapák, és tudjuk: vannak jó királyok és rossz királyok is. Ez
az életünk egyik titka és szörnyûsége. Miért van, hogy az egyik
asztalos asztalai inognak, nyiszognak, csúnyák, a másik asztalos
asztalai úgy állnak, mint a cövek, a kötõdések szilárdak, maga az
asztal csinos? Sokat adnék azért, ha elmagyarázná nekem valaki,
hogy ez miért van. Nem ugyanabból az emberfajból származnak
mindahányan?
Amik mostanában történnek a világban, ezek leginkább a jó, illet-
ve rossz király, azaz a jó és rossz hatalom kérdésére irányítják a fi-
gyelmünket. Merthogy a fogsorok kérdése fontos, az nyilvánvaló,
fõleg azoknak, akiknek fáj a foguk, de a hatalom ügye az emberi-
ség történetének meghatározó és félelmetes problémája. A jó ha-
talom áldás a népre. Tudja, mi a dolga. Szervezi a nép életét, gon-
doskodik az emberek testi és lelki szükségleteirõl, biztonságáról,
adót szed, s ebbõl rendfenntartó testületet, közoktatást, köz-
egészségügyet, közlekedést, hivatali rendszert, véderõt tart fenn,
törvényekkel szabályozza az életet. A nép többsége szereti ezt a
hatalmat, bár piacon, kocsmában él a morgás jogával. Viszont a
rossz hatalom felmérhetetlen károkat okoz, képes eljutni addig,
hogy szinte kibírhatatlanná teszi az egyes ember életét. A rossz
uralom önmérséklet nélkül követ el képtelen õrültségeket, nincs
az a földrengés, cunami, ami többet ártana a világnak, mint egy
rossz hatalom. Ez azért van, mert ez a királyság a legfontosabb fel-
adatának a saját hatalmának a megtartását tekinti, s ennek érde-
kében gátlástalanul öl akár ezreket, százezreket. Tudja, hogy az
emberek gyûlölik, ezért erõs önvédelmi rendszert létesít, amelyet
titkosrendõrök, besúgók hadával erõsít meg. Tisztában van azzal,
hogy itt nem lehet sóher, mindenre elszánt õrgárdát tart fenn ha-
talmas fizetésekkel. Ez a hatalom valóságos feladatait elhanya-
golja, az utcákat ellepi a szemét, bûnözõbandák géppisztolyozzák
egymást nyílt utcán, összeütköznek a vonatok, semmire nincs
pénze az államnak, minden rosszul mûködik, minden rohad. A
polgárember lelkében örökös ború lebeg, hogy itt õt nem szeretik,
alkalmatlan tehernek tekintik. A rossz hatalomnak tulajdonkép-
pen nincs helye a világban, mégis ragyogóan virul. Tapasztalható,
hogy a rossz fogorvosnak van a legszebb autója. Ugyanígy a rossz
cáré a legszebb palota, az õ katonái menetelnek a leglátványosabb
kötelékben, örül a lélek a pazar egyenruhák, a díszlépések egyön-
tetûsége láttán. Hogy mi van e mögött, az kívülrõl nem látszik. A
rossz hatalom a hazudozás örökös kényszerhelyzetében mûkö-
dik. Úgy kell tennie, mintha jó lenne, s ez is rengeteg költséggel
jár. A nép rongyos, kolduló gyerekek lepik el az utcákat, de a dísz-
egyenruhák, estélyi ruhák, jachtok pompásak. Virágzik a gyé-
mántkereskedelem, de a közkórházak vécéjében mindig csõtörés,
dugulás van.
A drága magyar nyelvünk itt két melléknevet dob elénk: jótékony
és kártékony. Az egyik jót alkot, a másik ezt a jót rombolja. Nem
mindig jó élni, de ha van benne egy csipetnyi jó is, arra vigyázni
kell. Mert mi másért szeretünk élni? A rombolásban, károkozás-
ban van valami érthetetlen. Ott belül valami difi van. Alighanem
boldogtalanság. Nem egyszerû dolog az élet.

L. Albin
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BURSA-pályázatok kiírása
„A” TÍPUSÚ PÁLYÁZATI KIÍRÁS

Sárbogárd Város Önkormányzata az Innovációs és
Technológiai Minisztériummal együttmûködve, az
51/2007. (III. 26.) kormányrendelet alapján ezennel
kiírja a 2023. évre a Bursa Hungarica Felsõoktatási
Önkormányzati Ösztöndíjpályázatot felsõoktatási
hallgatók számára a 2022/2023. tanév második és
a 2023/2024. tanév elsõ félévére vonatkozóan.
1. A pályázat célja
A Bursa Hungarica Felsõoktatási Önkormányzati
Ösztöndíjrendszer célja az esélyteremtés érdeké-
ben a hátrányos helyzetû, szociálisan rászoruló fia-
talok felsõoktatásban való részvételének támoga-
tása.
2. A pályázók köre
Az ösztöndíjpályázatra azok a települési önkor-
mányzat területén állandó lakóhellyel rendelkezõ,
hátrányos szociális helyzetû felsõoktatási hallga-
tók jelentkezhetnek, akik felsõoktatási intézmény-
ben (felsõoktatási hallgatói jogviszony keretében)
teljes idejû (nappali munkarend), alapfokozatot és
szakképzettséget eredményezõ alapképzésben,
mesterfokozatot és szakképzettséget eredménye-
zõ mesterképzésben, osztatlan képzésben, vagy
felsõoktatási szakképzésben folytatják tanulmá-
nyaikat.
Nem részesülhet ösztöndíjban az a pályázó, aki a
Magyar Honvédség és a rendvédelmi feladatokat
ellátó szervek hivatásos és szerzõdéses állományú
hallgatója; doktori (PhD) képzésben vesz részt; ki-
zárólag külföldi intézménnyel áll hallgatói jogvi-
szonyban és/vagy vendéghallgatói képzésben vesz
részt.
3. A pályázat benyújtásának módja és határi-
deje
A pályázatbeadáshoz a Bursa Hungarica Elektroni-
kus Pályázatkezelési és Együttmûködési Rendszer-
ben (a továbbiakban: EPER-Bursa rendszer) egy-
szeri pályázói regisztráció szükséges, melynek el-
érése: https://bursa.emet.hu/paly/palybelep.aspx
A pályázat rögzítésének és az önkormányzathoz
történõ benyújtásának határideje: 2022. november
3. A pályázatot az EPER-Bursa rendszerben kitölt-
ve, véglegesítve, onnan kinyomtatva, aláírva kizá-
rólag a lakóhely szerint illetékes települési önkor-
mányzat polgármesteri hivatalánál kell benyújtani.

A pályázat kötelezõ mellékletei:
a) A felsõoktatási intézmény által kibocsátott hall-
gatói jogviszony-igazolás, vagy annak másolata a
2022/2023. tanév elsõ félévérõl.
b) Igazolás a pályázó és a pályázóval egy háztartás-
ban élõk egy fõre jutó havi nettó jövedelmérõl.
c) A szociális rászorultság igazolására szolgáló ok-
iratok (a további mellékleteket az elbíráló települési
önkormányzat határozza meg). A pályázati ûrlap
csak a fent meghatározott kötelezõ mellékletekkel
együtt érvényes, valamely melléklet hiányában a
pályázat formai hibásnak minõsül.
4. Adatkezelés
A pályázó pályázata benyújtásával büntetõjogi fe-
lelõsséget vállal azért, hogy az EPER-Bursa rend-
szerben rögzített, a pályázati ûrlapon és melléklete-
iben az általa feltüntetett adatok a valóságnak
megfelelnek.
5. A pályázat elbírálása
A beérkezett pályázatokat az illetékes települési
önkormányzat bírálja el 2022. december 5-éig.
6. Értesítés a pályázati döntésrõl
A települési önkormányzat a meghozott döntésérõl
és annak indokáról 2022. december 6-áig az
EPER-Bursa rendszeren keresztül elektronikusan,
vagy postai úton küldött levélben értesíti a pályázó-
kat.

„B” TÍPUSÚ PÁLYÁZATI KIÍRÁS

Sárbogárd Város Önkormányzata az Innovációs és
Technológiai Minisztériummal együttmûködve, az
51/2007. (III. 26.) kormányrendelet alapján ezennel
kiírja a 2023. évre a Bursa Hungarica Felsõoktatási
Önkormányzati Ösztöndíjpályázatot felsõoktatási
tanulmányokat kezdeni kívánó fiatalok számára.
1. A pályázat célja
A Bursa Hungarica Felsõoktatási Önkormányzati
Ösztöndíjrendszer célja az esélyteremtés érdeké-
ben a hátrányos helyzetû, szociálisan rászoruló fia-
talok felsõoktatásban való részvételének támoga-
tása.
2. Pályázók köre
Az ösztöndíjpályázatra azok a települési önkor-
mányzat területén állandó lakóhellyel rendelkezõ,
hátrányos szociális helyzetû fiatalok jelentkezhet-
nek, akik:

a) a 2022/2023. tanévben utolsó éves, érettségi
elõtt álló középiskolások;
vagy
b) felsõfokú végzettséggel nem rendelkezõ, felsõ-
oktatási intézménybe még felvételt nem nyert
érettségizettek;
és a 2023/2024. tanévtõl kezdõdõen felsõoktatási
intézmény keretében teljes idejû (nappali munka-
rend), alapfokozatot és szakképzettséget eredmé-
nyezõ alapképzésben, osztatlan képzésben, vagy
felsõoktatási szakképzésben kívánnak részt venni.
3. A pályázat benyújtásának módja és határ-
ideje
A pályázatbeadáshoz a Bursa Hungarica Elektroni-
kus Pályázatkezelési és Együttmûködési Rendszer-
ben (a továbbiakban: EPER-Bursa rendszer) egy-
szeri pályázói regisztráció szükséges, melynek el-
érése: https://bursa.emet.hu/paly/palybelep.aspx
A pályázat rögzítésének és az önkormányzathoz
történõ benyújtásának határideje: 2022. november
3.
5. A pályázat elbírálása
A beérkezett pályázatokat az illetékes települési
önkormányzat bírálja el 2022. december 5-éig.
6. Értesítés a pályázati döntésrõl
A települési önkormányzat a meghozott döntésérõl
és annak indokáról 2022. december 6-áig az
EPER-Bursa rendszeren keresztül elektronikusan
vagy postai úton küldött levélben értesíti a pályázó-
kat.
7. Az ösztöndíj folyósításának feltételei
Az ösztöndíj-folyósítás feltétele, hogy a támogatott
pályázó hallgatói jogviszonya a 2023/2024. tanév
elsõ félévében megfeleljen a pályázati kiírásnak.
8. Az ösztöndíj folyósítása
Az ösztöndíj idõtartama 3x10 hónap, azaz hat egy-
mást követõ tanulmányi félév: a 2023/2024. tanév,
a 2024/2025. tanév és a 2025/2026. tanév.
9. A pályázók értesítési kötelezettségei
Az ösztöndíjban részesülõ hallgató köteles az ösz-
töndíj folyósításának idõszaka alatt minden, az ösz-
töndíj folyósítását érintõ változásról haladéktalanul
írásban értesíteni a folyósító felsõoktatási intéz-
ményt és a támogatáskezelõt.

Sárbogárd Város Önkormányzata

AZ ARADIAK SÁRBOGÁRDI
VISZONTAGSÁGAI

Október 6-a, az aradi vértanúk emléknapja kapcsán hadd idézzük fel röviden az 1848-
49-es szabadságharc áldozattá lett nagy alakjainak tiszteletére állított sárbogárdi emlék-
kõ viszontagságait.
1990-ben, a rendszerváltást követõen az Ifjúsági parkba állíttatott emlékkövet és ültetett
fákat Szõnyegi József virágkertész többedmagával, az aradi vértanúk emléke elõtti fõ-
hajtásként. A követ Huszár Péter kõfaragó mester készítette. Sajnos azonban ismeretlen
tettesek martalékává lett: a követ összetörték, lelopták róla a réztáblát, a köré ültetett fe-
nyõket ellopták. Semmivé lett az emlékhely, akárcsak az aradi tizenhárom.
Az összetört kõ helyett 1992-ben készített újat Huszár Péter. Szõnyegi József közbenjá-
rására új, biztonságosabb helyen, a Petõfi Sándor Gimnázium parkjában állították s
avatták fel ’92. október 6-án, a gimnázium diákjai által elõadott mûsor keretében. Az
emlékmûvet Németh Rudolf polgármester vette át, s megõrzésre, gondozásra az iskola
ifjúságának adta át.
A park, ahol az emlékmû áll, ma már a Pedagógiai Szakszolgálathoz tartozik.

Hargitai–Kiss Virág

„Küzdöttem értetek szívvel és erõvel,
de mint a büszke fák, végül is ledõltem.

Most szívembõl kérem tõletek, szeressétek
egymást, mert én már nem leszek.”

Fájó szívvel búcsúzunk édesanyánktól,

KOKAS JÓZSEFNÉ
született Bánsági Etelkától,

aki életének 82. évében elhunyt.

Temetése 2022. október 8-án
(szombaton) 11 órakor lesz

a sárszentmiklósi temetõben.

Gyászoló család
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Mese a könyvtárban
Szombaton került megrendezésre a ma-
gyar népmese napja a sárbogárdi Mada-
rász József Városi Könyvtárban. A látoga-
tók diafilmvetítésen vehettek részt, A kis-
kakas gyémánt félkrajcárja, a Nyakigláb,
Csupaháj, Málészáj címû meséket hallhat-
ták, láthatták. Ezt közös játék, alkotás, szí-
nezés, ragasztás követte.

Nagy örömünkre szolgált, hogy ilyen szép
számban jöttek gyermekek, szülõk és nagy-
szülõk. Jó érzés volt látni a gyerekek ér-
deklõdését a diafilmek iránt, melyeket né-
mán, csillogó szemmel hallgattak végig. A
mese nyújtotta élmények mellett a felnõt-
tek számára is remek alkalom volt ez a nap
egy jó beszélgetésre, tartalmas együttlétre.
A következõ alkalmakra is szeretettel vár-
juk a kedves érdeklõdõket!

Nagy Beáta könyvtárvezetõ

Légiutas-kísérõbõl író

Bauer Barbara író–újságíró volt a könyvtár
vendége az olvasók kívánságára.
Barbara Etyeken nõtt fel, jelenleg is ott él
családjával. Habár kommunikációs kép-
zettséget szerzett iskolái elvégzése után és
dolgozott is a médiában, 1994-tõl 18 éven
át a MALÉV-nál dolgozott légiutas-kísé-
rõként, majd oktatóként. A felhõk feletti
világ teljesen elvarázsolta, s ha nem szûnik
meg a MALÉV, talán még ma is repülne.
A közel két évtized élményeit nem tartotta
meg magának, kislánya születése után,
2006 után írói vénája világra hozta a Légi-
kisasszonyok címû trilógiát, mely a Jaffa

kiadó gondozásában rövid idõn belül meg
is jelent, s ezt követte még közel húsz kö-
tet.
Persze, nem ragadt a levegõben. Saját él-
ményekbõl táplálkozó, önéletrajzi ihletésû
kötetei mellett kutatást, elmélyülést igény-
lõ, valós személyekrõl szóló, illetve a ma-
gyar történelemben mérföldkõnek számí-
tó korokban játszódó családi, emberi tör-

téneteket is papírra vetett. Olyan komo-
lyan veszi a munkáit, hogy képes volt elsa-
játítani például a pékszakmát és a könyv-
kötészetet a hitelesség érdekében.

Bauer Barbara könyvei kölcsönözhetõk a
sárbogárdi Madarász József Városi
Könyvtárban is.

Hargitai–Kiss Virág
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Vigyázzunk az egészségünkre!

A mese és a család
2005 óta szeptember 30-a a népmese nap-
ja. Ez a nap Benedek Elek nagy meseírónk
születésnapja.
A mese szerepe nagyon fontos az emberi-
ség életében. Az életbölcsesség, a tapasz-
talaton alapuló tudás tárháza. Eleink az
életeseményeiket szimbolikus formában
mondták el egymásnak. Az õsi közössé-
geknek voltak jól mesélõ, jó elõadói kész-
séggel rendelkezõ tagjai. Az õ meséiket
mindenki szívesen hallgatta. Aztán ezek
lejegyzésre kerültek, fent maradtak az utó-
kornak. Szerencsések vagyunk, hogy Be-
nedek Elek összegyûjtötte a régi magyar
meséket és ránk hagyta örökül.
A gyermekeknek való mesélés szokásai
nagyon megváltoztak mostanában. Már az
is csoda, hogyha elalvás elõtt mesél egy fia-
tal anyuka. A digitális világ elrontotta a
mesélés meghitt intimitását. A gyermek
kezébe adott tableten, okostelefonon né-
zett mese csak leköti a gyermek figyelmét,
de nem teremt érzelmi kötõdést. A gyer-
mekekre tolt digitális világ és a szülõk túl-
pörgetett élete egyre jobban kitolja a me-
legséget a családi otthonokból. Ha a szü-
lõk nem tudnak megállni és nemet monda-
ni erre az õrületre, ami most van a világ-
ban, akkor végleg elveszhet az a nyugalom
és békesség, amelyet egy meleg anyai öl-
ben hallgatott mese adhat.
Fiatal anyaként imádtam mesélni a gyer-
mekeimnek. Azt az összebújást és meg-
hittséget nem adtam volna oda semmi pén-
zért. Az esti összebújós mesélés újra
visszahozta azt az érzést, amikor még ki-
lenc hónapig egyek voltunk ebben a világ-
ban. Dolgozó anyaként sokszor holtfáradt
voltam estére és a lányom, fiam mellé búj-
va bizony sokszor majdnem elaludtam. Az
„Anya, anya, meséld tovább!” felszólítás
rögtön magamhoz térített, és szólt a mese
tovább. Megvoltak a kedvenc meséik, és ha
kihagytam egy szót, egy mondatot, bizony
észrevették és számonkérték rajtam.
Nem tudom, felnõttként mennyire emlé-
keznek vissza a közösen átélt mesélés me-
legségére. Remélem, a szívükben õrzik,
hisz ez a legfontosabb. Érezni és emlékez-
ni arra, amikor a gyermeki lélekkel a sok-
szor igazságtalannak és bántónak érzett vi-
lágban újra egyek lehetünk. Ez az érzelmi
biztonság az, amelyet a közös mesélés a
gyermekben megerõsít. Bármi történik a
világban, itt van nekem anya és nincs sem-
mi baj. Az anyát emelem ki, nem kisebbít-
ve az apa jogosultságát, mert a gyermek 7
éves koráig az anya érzelmi burkában él,
érzi minden rezdülését. A gyermek
állapota sokszor az anya állapotát tükrözi.
Meséljünk minél többet a gyermeknek!
Közben öleljük át, simogassuk a hátát, ke-
zét, kis testét, hogy ki tudjanak jönni abból
a feszültségbõl, amelyet a bölcsõdei, óvo-
dai, iskolai közösségekben szívtak maguk-

ba. Eközben mi is lenyugszunk. A felnõtt
feszültségét a gyermek is megérzi. A szí-
vünket nyugtassuk le. Együtt vagyunk,
nincs semmi baj, ez a legfontosabb. Sok-
szor megmászhatatlan, hatalmas hegynek
látjuk a problémáinkat, de ha megnyug-
szunk, már nem is olyan hatalmas az a hegy
elõttünk. A mesékben csodák történnek.
Felnõttként már nem hiszünk a csodák-
ban, pedig sokszor itt vannak az orrunk
elõtt lehetõségek formájában. Lehet, hogy
állandóan komolykodó és rettentõ fontos-
nak hitt felnõttként újra meséket kellene
olvasnunk?
Benedek Elek Kisgömböc címû meséje
mai világunkat nézve bizony nagyon is ak-
tuális. A telhetetlen kisgömböc mértékte-
lenségében mindent felfal, míg végül olyan
valakit kap be, akivel nagyon rosszul jár.
Olvassák hát Önök is ezt a mesét!
Szeretettel ajánlja: Horváth Katalin

Benedek Elek:
A KISGÖMBÖC

Hol volt, hol nem volt, hetedhét országon
túl, ahol a kis kurta farkú malac túr, volt
egyszer egy szegény ember, annak felesége
és három leánya. Egyebük sem volt a vilá-
gon, mint egy kicsi malacuk, no, hanem azt
dajkálták is ám!
Jó kövérre meghizlalták, hogy majd kire-
pedt. No, hogy kárba ne menjen a mala-
cuk, leölték, megperzselték, szalonnáját,
húsát, kolbászát a füstre tették, s a télen át
szép lassacskán meg is ették.
Tavasszal a malacból nem volt egyéb, csak
a kis gömböc. Mondja egyszer a szegény
asszony az idõsebb leányának:
– Eredj, leányom, menj fel a padlásra, s
hozd le a kis gömböcöt!
Fölmegy a leány, le akarja venni a gömbö-
cöt, de ahogy hozzányúlt, csak megszólal a
gömböc:
– Mit akarsz, hé, meg akarsz enni? Majd
megeszlek én.
S azzal hamm, bekapta.
A szegény asszony nem tudta elgondolni,
hogy hol marad olyan sokáig a leánya, kül-
di a középsõt, menjen a nénje után, hozzák
már azt a gömböcöt. Fölmegy a leány, de
ez is éppen úgy járt, mint a nénje: a kis
gömböc – hamm! – bekapta. Hej, mérgelõ-
dött a szegény asszony! Hogy õ még ilyet
nem látott, hogy ilyen sokáig odamaradja-
nak amiatt a haszontalan kis gömböc
miatt.
– Eredj, leányom – mondja a legkisebb le-
ánynak –, szólj a nénéidnek, hogy hozzák
már a gömböcöt, mert a sarkukat hátrafor-
dítom!
Fölmegy a kisleány nagy sebesen, no de ha
felment, nem is jött vissza: a kis gömböc õt

is – hamm! – bekapta. Várja, várja a sze-
gény asszony a leányait, de hiába várja.
– Na hiszen, megálljatok, majd lehozlak én
titeket gömböcöstül, mindenestül! Fölsza-
ladt a létrán nagy haraggal, no de ha fölsza-
ladt, ott is maradott, a kis gömböc õt is –
hamm! – bekapta, hogy az orra hegye sem
látszott ki.
Jõ haza a szegény ember, hát nincs se
asszony, se vacsora. Keresi, kiabálja: „Hé,
asszony, hé hol vagy, merre lettél?!” Kia-
bálta a leányait, hírük-poruk sem volt. Be-
nézett az ágy alá, a kályha mögé, fölkajta-
tott minden zeget-zugot, nem voltak sehol.
Aztán felment a padlásra, hátha ott van-
nak.
Ott meglátja a kis gömböcöt. Gondolja
magában, majd segít magán, levágja a kis
gömböcöt, s lesz vacsora, ha nincs is itthon
az asszony.
De ahogy odament, a kis gömböc mérge-
sen rákiáltott:
– Mit, te is meg akarsz enni?! Abból nem
lesz semmi! – s – hamm! – bekapta a sze-
gény embert is.
No, hát az isten csudája volt eddig is, hogy
a kis gömböc le nem szakadott; négyet még
csak elbírt valahogy, de mikor a szegény
embert is bekapta – puff! –, leszakadt s le-
esett.
Aztán elkezdett gurulni, legurult a létrán,
ki az udvarra, az udvarból ki az utcára, ott
utolért egy sereg kapás embert s asszonyt, s
azokat is bekapta; tovább gurult, ki az or-
szágútra, ott szembejött vele egy regiment
katona, azt is bekapta. Még ez sem volt
elég a telhetetlen gömböcnek.
Gurult tovább, s az út szélén bekapott egy
kondászfiút, aki éppen javában ette a pap-
rikás szalonnát. No, hanem a kondászfiú-
val megjárta. Egy jó hegyes, fanyelû bicska
volt a kondászfiúnál, s amikor éppen be-
kapta, a kés megakadott a szájában, végig-
hasította.
Egymás után ömlöttek ki a katonák, a ka-
pás emberek, a szegény ember s a felesége,
meg a három leánya. Aztán futott minden-
ki, amerre látott. Ott hagyták az árok szé-
lin a kirepedt kis gömböcöt.
Ha a kis gömböc ki nem repedt volna, az én
mesém is tovább tartott volna.
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A magyar népmese
sátoros ünnepe
Alsószentivánon

Évek óta hagyományunk, hogy megrendezzük hagyományos me-
sedélutánunkat, amely a magyar népmese napjához is kötõdik.
Szeptember 30-a nem véletlenül került kiválasztásra annak idején
a mese ünnepének: ez a nap egyben nagy mesemondónk, Bene-
dek Elek születésnapja is. A szokott módon fenntartónk, a Szé-
kesfehérvári Egyházmegye iskolái mellett a járási intézményeket
is meghívtuk. Ismét sokan éltek a lehetõséggel, így 15 csapat, 60
diák mérhette össze tudását a vetélkedõ keretében. Megtisztelték
rendezvényünket többek között móri, ráckevei, tatabányai, bics-
kei, érdi, nagykarácsonyi, sárbogárdi, sárkeresztúri, sárszentágo-
tai és lajoskomáromi versenyzõk is.

Dél körül már gyülekezni kezdtek a csapatok, akik a vetélkedõ
kezdetéig bejárhatták az iskolát, megismerkedhettek az akváriu-
mok és az élõsarkok lakóival, sõt még a játszóteret is kipróbálták,
dacolva a szemerkélõ esõvel. A rossz idõre számítva a polgármes-
teri hivatal és a települési polgárõrség segítségének köszönhetõ-
en fedett helyen, de mégis a szabadban tudtuk tölteni a délutánt,

mivel a sportpálya melletti közösségi teret és a polgárõrsátrat is
rendelkezésünkre bocsátották kis falunk segítõkész szervezetei.

Kiss Attila igazgató köszöntötte a versenyzõket, majd a Székesfe-
hérvári Egyházmegye képviseletében Kovács Béla tanügy-igazga-
tási munkatárs nyitotta meg a rendezvényt, aki elmondta: nagy
öröm a fenntartó számára is, hogy ilyen szép létszámban össze
tudtunk jönni, s megköszönte a szervezõknek a versenyt, ahol
olyan szép környezetben, olyan élvezetes feladatokkal várják a
résztvevõket, hogy érdemes legyen évrõl évre visszatérni.

Elõzetesen már kaptak egy beküldendõ feladatsort a csapatok,
amely általános témakörben dolgozta fel a legismertebb meséket,
illetve egy rajzot kellett készíteni az idén kiadott mesék valame-
lyikéhez. Ebben az évben az egyik mese az Isten áldása címû volt,
amely arra a tanulságra vezette rá a gyerekeket, hogy minden
munka akkor lehet igazán értékes, ha rajta van a Jóisten áldása. A
másik mese Mackó úr meg Ordas koma története volt, ezt a vidám
történetet a közelgõ állatok világnapjára is gondolva választottuk
ki. Itt a helyszínen 6 feladat, többek közt keresztrejtvény Benedek
Elek életébõl, szókeresõ, képkirakó, régies és idegen szavak je-
lentéseinek párosítása, türelmet és koncentrálást igénylõ, „ara-
nyat a korpából” válogatás és kétszáznál több méhecske felkuta-
tása várt a versenyzõkre.

Változatos kihívások megoldásával ünnepeltük meg tehát a nép-
mese napját, melynek végére így a résztvevõk igazi hétpróbás hõ-
sökké váltak. A nap végén egy kis vendéglátásban is részesültek a
csapatok, majd zárásként a versenyzõk átvehették kiérdemelt ju-
talmukat: egyéni, névre szóló emléklapot, könyvjelzõt, kará-
csonyfadíszt, illetve a helyezettek még egy-egy jutalomkönyvet és
az iskola logójával díszített ajándéktárgyat (vonalzó, egérpad,
bögre) is.

Elsõ helyen a ráckevei Szent Imre Katolikus Általános Iskola csa-
pata végzett, a második helyet a lajoskomáromi Gesztenyefasori
Szent Márton Általános Iskola szerezte meg, s a tatabányai Szent
Margit Gimnázium és Általános Iskola csapata is dobogóra került
harmadik helyezettként. Rajtuk kívül természetesen jár a dicséret
minden csapatnak, mivel lelkesen szerepeltek és jól felkészültek a
versenyre.

Minden gyereknek gratulálunk, nagyon ügyesek voltak, amit a
szoros verseny is bizonyít, ahol egyébként helyezéstõl függetlenül
mindenki nyert: ajándék nélkül egy tanuló sem távozott, és a kö-
zös délután élményét, ahol a gyerekek rengeteget mosolyogtak,
nem lehet pénzen megvenni.

Minden vendégünknek köszönjük a részvételt, de köszönet illeti a
felkészítõ pedagógusokat, a verseny megszervezéséért és lebo-
nyolításért az alsószentiváni iskola dolgozóit, a javításért a zsûri
tagjait, a játékos közremûködésért a 4., a pakolásért a 7-8. osztá-
lyosainkat, az ajándéktárgyak elkészítéséért Lakatosné Haris
Ivettet. A legfõbb köszönet azonban (ahogy püspöki biztosunk,
Helter István atya mondaná) természetesen a jó Istené: újra
együtt lehettünk és jól érezhettük magunkat – s ez a legfontosabb.

Gratulálunk mindenkinek, jövõre ismét szeretettel várunk ben-
neteket!

Szöveg: Kiss Attila

Képek: Kocsis Kata
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Jó játékkal megvan az elsõ gyõzelem
VAX KE Sárbogárd–Ácsi Kinizsi SC 32-19 (14-10)

Fejér–Komárom–Esztergom Megyei Bajnokság, 2. forduló, ve-
zette: Pavalekné K. J.–Horváth M.
Sárbogárd: Németh I. (kapus) – Aranyos 1, Bögyös–Vitéz 5,
Goldberger 7, Rehák 4, Horváth 7, Kovács, Várady–Szabó, Sup-
licz, Kaló 4, Farkas 2, Pordán, Soós 2
Edzõ: Takács Lajos
Ácsi: Megyesi, Németh (kapusok) – Kis, Boros, Jász 1, Vörös 2,
Wágner 1, Blahó 1, Kovács 1, Csuka Á. 2, Jenes 4, Mátyás 3, Hor-
váth 1, Mészáros 3, Csuka B.
Edzõ: Papp Péter
Kiállítások: 12, illetve 14 perc, hétméteresek: 2/2, illetve 0/0
Felnõttcsapatunk a szezon elsõ hazai találkozóján szép számú kö-
zönség elõtt fogadta az NB II-bõl visszatérõ Ácsi Kinizsi csapatát.
A jó kezdés most is elmaradt, ellenfelünk hibáinkat kihasználva
5-1-re meglépett. Majd szép lassan kezdtünk belemelegedni a
meccsbe, a 20. percben Goldberger Marcell góljával 8-8-nál értük
utol ellenfelünket. A játékrész hátralevõ 10 percét pedig 4 góllal
megnyerve mehettünk az öltözõbe pihenni.
A folytatásban a védelem és Németh Tamás vitte a prímet. Az
egész meccsen jó teljesítõ kapusunk a második játékrész elején
több fontos védést mutatott be, aminek köszönhetõen sikerült
növelni elõnyünket. Jöttek még a labdaszerzések és a lerohaná-
sok, amelyekben Bögyös Botond és Horváth István jeleskedtek.
Ezek összességében megtörték ellenfelünket és 10 perccel a vége
elõtt már 10 góllal vezettünk, a találkozó érdemi része eldõlt. A
végén csapatunk legfiatalabb tagja, Soós Bence két pazar találatá-
val tovább fokozta a showt. Közönségünk végül 13 gólos gyõze-
lemnek tapsolhatott.

Ez már egy másik arca volt a csapatnak. A kezdeti nehézségeken
sikerült viszonylag hamar úrrá lenni. A védelemben Várady–Sza-
bó Márton és Suplicz István munkája hatalmas lökést adott a csa-
patnak. Ebbõl jól sikerült gyorsítani a játékunkat, ami gyõzelmet
ért. Felállt fal ellen sem volt gondunk, tudtunk kialakítani helyze-
teket szép számmal. A kétes szituációkban pedig sikerült fegyel-
mezettnek maradnunk. Megérdemelt gyõzelmet arattunk egy
nem rossz képességû csapat ellen. Külön öröm, hogy sárbogárdi
csapatként hazai pályán, Simontornyán ilyen szép számú közön-
ség elõtt játszhatunk.
Rengeteg gyermek látogatott ki a találkozóra, amivel egy kisebb
kézilabdaünnepet teremtettek a csarnokban. Köszönjük a szur-
kolást, vasárnap találkozunk ugyanitt Rácalmás ellen!

Tabella

1. Kisbér KC 2 2 0 0 61 45 16 4
2. Cunder Kézisuli 2 2 0 0 58 49 9 4
3. VAX KE Sárbogárd 2 1 1 0 65 52 13 3
4. Komárom VSE 2 1 0 1 50 53 -3 2
5. Rácalmás SE 2 1 0 1 55 59 -4 2
6. Móri KSC 2 0 1 1 53 58 -5 1
7. Martonvásári KSE 2 0 0 2 54 56 -2 0
8. Ácsi Kinizsi SC 2 0 0 2 40 64 -24 0

Utánpótlás kézilabda

Hibátlan teljesítménnyel zártak
a korosztályos csapatok

A Sárbogárd–Mezõszilas–Simontornya háromszög U13-as és
U15-ös csapatai négy gyõzelemmel zárták a hétvégét a gyermek-
bajnokság fordulóiban. A Pordán István vezette U15-ösök Kis-
kunhalason léptek pályára a 2. fordulóban. Az elsõ mérkõzésen a
Csávoly csapatát könnyedén múltuk felül, míg a Kiskõrös ellen
egy kiegyenlítettebb meccset sikerült megnyerni.

OGYB FU15 II. osztály (III./A csop):

D-V KSE Csávoly–Simontornyai KK 17-33 (13-16)

Simontornya: Ágoston (kapus) – Bor, Ellenbruczk B. 5, Kiss 7,
Németh 2, Orsós R. 4, Plancon 2, Vinczellér 13

Kiskõrösi KSK–Simontornyai KK 23-26 (12-14)

Simontornya: Ágoston (kapus) – Bor 1, Ellenbruczk B. 7, Kiss 7,
Németh 3, Orsós R. 4, Plancon, Vinczellér 4

Tabella

1. Gézengúz UKC 4 4 0 0 116 68 48 8
2. Simontornyai KK 4 3 0 1 105 80 25 6
3. Dunaújvárosi AC 4 2 0 2 92 102 -10 4
4. Kiskunhalasi UKSC 4 1 1 2 83 100 -17 3
5. Kiskõrösi KSK 4 1 0 3 99 101 -2 2
6. D-V KSE Csávoly 4 0 1 3 85 129 -44 1
Rehák Tamás U13-as fiai Tapolcán szerepeltek a Gyermekbaj-
nokság 1. fordulójában. Az elsõ mérkõzésen nagyarányú gyõzel-
met arattunk a Kalocsai Gézengúz UKC ellen. A második talál-
kozón is hatalmas fölényben voltunk a pályán és 25 góllal sikerült
nyerni a Tapolca csapata ellen.
Rehák Tamás edzõ: – Két nagy arányú gyõzelemmel kezdtük a
bajnokságot. Játékunk még fejlõdõ stádiumban van, a legnagyobb
öröm az volt, hogy a két mérkõzésen összesen csak 9 gólt kaptunk.
Az akarattal és a koncentrációval nem volt gond. Várjuk a követ-
kezõ kihívásokat.

U13 Gyermekbajnokság (V. csoport):

Gézengúz UKC–Simontornya Sbg KK 3-22 (1-10),
Simontornya Sbg KK–Tapolca VSE 31-6 (16-3)

(A versenykiírás szerint tabellát nem vezetnek és góllövõlista
sincs még ebben a korosztályban.)

Rehák Tamás
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NEM ENGEDTÜNK A NEGYVENNYOLCBÓL
A hétvégén szombatra két hazai pályás és egy abai találkozóra, vasárnap pedig négy idegenben lejátszott mérkõzésre került sor. Az
U19-es csapat a regionális bajnokságban szenvedett vereséget hazai környezetben az Iváncsa csapatától. A kapu elõtti határozatlanság
háromgólos vereséghez vezetett. Az Öregfiúk az elsõ félidõben még azt is megengedték, hogy a Pusztaszabolcs forduljon vezetéssel a
második félidõre. A szünet utáni helyzetkihasználás magabiztos gyõzelmet eredményezett. Az utánpótláskorúaknál az U15 Abán ven-
dégszerepelt és begyûjtötte a három pontot. Az U13 baracsi vendégjátékán nem sikerült a pontszerzés. Az U16 csapata Cecén beállí-
totta az eddig tartott gólcsúcsot: a 33 gólos gyõzelem önmagáért beszél. A nõi csapat Enyingen igyekezett pontot szerezni és a betegsé-
gektõl, sérülésektõl megtizedelt együttes célja a tisztes helytállás volt. A felnõttek az újonc Csór csapatához utaztak és magabiztos gyõ-
zelmet arattak a sáros pályán, esélyt sem adva a hazaiaknak.

NEM VOLT
PONTCSÓRÁS CSÓRON

CSÓR TRUCK-TRAILER–
SÁRBOGÁRD 0-4 (0-1)

Sárbogárd: Nyári Bence – Gráczer Bence,
Kovács János, Gráczer Gergõ, Horváth
Attila, Luczek Roland, Glócz Zoltán,
Bencze János, Kisari Kevin István, Va-
gyóczki Patrik, Kindl Zalán
Cserék: Demeter Dániel, Mayer Dávid, Pa-
jor László, Tóth Patrik Krisztián, Glócz Her-
kules, Bruzsa Balázs, Huszár Dávid
A két gólgyáros (Horváth Á. és Mayer D.)
nélkül felálló Sárbogárd esélyei és elvárása
nem változott és a gyõzelem volt az elfo-
gadható az újonc otthonában. Az esõ áz-
tatta talajjal mindkét csapat megküzdött
és nem is alakult ki folyamatos játék. A
vendégek birtokolták többet a játékszert
és ennek eredménye a 44. percben meg-
szerzett vezetés. A jobb oldali szabadrú-
gást Bencze J. ívelte a kapu elé, Kindl Z. le-
fejelt labdáját Vagyóczki P. 14 m-rõl küld-
te a kapuba, 0-1. Megnyugtató és megér-
demelt vezetés a félidõ végén. A szünet
után a vendégek fölénye okozott fejtörést
Merényi D. hálóõrnek és a csóri védelem-
nek. Az 56. percben ismét szabadrúgás
után született góllal növelte elõnyét a Sár-
bogárd. Kovács J. lövésszerûen belõtt lab-
dáját Merényi D., a hazai hálóõr kiütötte
és Gráczer B. közelrõl továbbította a háló-
ba, 0-2. A Csór védelme egyre nehezebben
birkózott meg a vendégek támadóival és a
70. percben Bencze J. lövése talált utat a
jobb alsó sarokba. Luczek R. jól helyezett

lövése a kapufáról Bencze J. elé került, aki
habozás nélkül kilõtte a jobb alsó sarkot,
0-3.
A 74. percben megszületett a találkozó
végeredménye. Glócz Z. a védõ mellett ki-
lépett és a büntetõterületen belüli szabály-
talan szerelés után a játékvezetõ 11-est
ítélt. A labda mögé Luczek R. állt és maga-
biztosan értékesítette a büntetõt, 0-4.
A pálya talajával megbirkózó vendégek a
mérkõzés jelentõs részében fölényben ját-
szottak és a végére elfáradó hazaiak fejet
hajtottak.
A szakmai igazgató, Pajor László a mérkõ-
zés után: – Sajnos minõségi játékra alkal-
matlan volt a pálya. Az elsõ gól után meg-
nyugodott a csapat és a második játékrész-
ben növeltük a nyomást és magabiztos gyõ-
zelmet arattunk. Gratulálok a három
ponthoz, a sérülteknek gyógyulást kívá-
nok!
Jók: Merényi D., illetve Gráczer G.,
Gráczer B., Vagyóczki P.

TABELLA

1. Gárdony–Agárd 6 5 1 0 23 4 19 16
2. Kápolnásnyék 7 5 0 2 20 11 9 15
3. L. komárom 7 5 0 2 16 9 7 15
4. Sárbogárd 6 4 1 1 19 10 9 13
5. MÁV Elõre FC 6 4 1 1 18 11 7 13
6. Tordas 7 4 1 2 16 9 7 13
7. Enying 7 3 1 3 15 15 0 10
8. Mány 6 3 0 3 15 14 1 9
9. Sárosd 7 2 1 4 12 14 -2 7
10. Ikarus–M. hegy6 2 1 3 8 10 -2 7
11. Ercsi 6 2 1 3 9 21 -12 7
12. Csór 7 1 1 5 7 15 -8 4
13. Bicske II. 7 1 1 5 8 21 -13 4
14. Martonvásár 6 0 3 3 6 12 -6 3
15. Bodajk 7 0 3 4 6 22 -16 3

EZ MÁR TÖBB, MINT
GÓLZÁPOR

CECE U16–SÁRBOGÁRD U16
0-33 (0-10)

Sárbogárd: Baranyai Nikolasz Árpád –
Szeder Márk, Simon Lóránt István, Né-
meth Levente, Csõgör Dániel, Csányi Bá-
lint, Papp Dániel, Juhász Ferenc Dominik,
Németh Nagy Gábor, Hollósi Géza, Nagy
Kristóf, Lengyel Dávid
Cserék: Szeder Márk, Balogh Zétény, Tóth
Márk, Szücs Dominik
Az elsõ félidõben a dekoncentráltság elle-
nére tíz gólig jutottak a vendégek és a má-
sodik játékrészben a sportszerûen küzdõ
hazaiak ellen a Sárbogárd számlálatlanul
lõtte góljait.

A 33-as U16 csapataA 33-as U16 csapata

Gráczer Bence, a védelem oszlopaGráczer Bence, a védelem oszlopa



Bogárd és Vidéke 2022. október 6. SPORT 13

A mérkõzés jegyzõkönyve szerint a gólo-
kon osztozók:
Juhász F. D. 9, Papp D. 7, Csányi B. 3,
Csõgör D. 3, Simon L. I. 2, Balogh Z. 2,
Tóth M. 2, Németh L., Németh Nagy G.,
Hollósi G., Nagy K., Lengyel D. 1-1 gól
Az utánpótlás vezetõedzõje, ifj. Pajor
László a találkozóról: – A végeredmény
hûen tükrözi azt, ami a pályán zajlott. Fo-
lyamatosan támadtunk, rengeteg gólhely-
zetünk és gólunk volt. Az elsõ félidõben pi-
cit tompábbak voltunk a kapu elõtt, amit a
második játékrészre nagyszerûen javítot-
tunk.

TABELLA

1. Sárbogárd 5 5 0 0 69 2 67 15
2. Gárdony–Agárd 5 5 0 0 57 3 54 15
3. Polgárdi 5 4 1 0 50 4 46 12
4. Ercsi 5 3 1 1 26 15 11 9
5. Enying 5 3 0 2 22 12 10 9
6. Sárosd 5 3 0 2 10 14 -4 9
7. Iváncsa 5 2 0 3 60 20 40 6
8. Kisláng 4 2 0 2 11 25 -14 6
9. Lajoskomárom 4 1 0 3 5 22 -17 3
10. Mezõfalva 5 0 0 5 4 24 -20 0
11. Cece 5 0 0 5 8 92 -84 0
12. Elõszállás 5 0 0 5 1 90 -89 0

AGGÓDÁSRA
NEM VOLT OK

ABA SÁRVÍZ U15–SÁRBOGÁRD
U15 1-6 (1-4)

Sárbogárd: Szeder Márk – Szalai Noé,
Bihary Krisztián, Németh Levente, Sereg
Zoltán Mihály, Lengyel Dávid, Tóth
Márk, Somosi Balázs, Nagy Kristóf
Cserék: Baranyai Nikolasz Árpád, Király
Levente, Udvardi Amir

Közel húsz perc elteltével született meg a
vendégek vezetõ gólja. A felezõvonalnál
Somosi B. megszerezte a labdát és a védel-
men átszlalomozva 6 m-rõl helyezett a ka-
puba, 0-1. A 29. percben egyenlített a hazai
csapat. A jobb oldali szögletet Trencsányi
A. D. közelrõl kotorta a hálóba, 1-1. A sár-
bogárdi támadásokat a 32. percben Len-
gyel D. emelte Nagy K. elé, aki a kapust
megelõzve fejelt a hálóba, 1-2-ig sikerült
hárítani az abai védelemnek. A 32. perc-
ben Lengyel D. beemelt labdáját Nagy K. a
kapust megelõzve fejelte a hálóba, 1-2. A
35. percben Németh L. átadásával Nagy K.

kiugratta a Szalai N.-t, aki 8 m-rõl talált a
kapuba, 1-3. A 38. percben ismét Nagy K.
volt eredményes. Tóth M. indítását leke-
zelte és 12 m-rõl lõtte a jobb alsósarokba,
1-4. A szünet után lankadt a figyelem és ez
gólokban is megmutatkozott. Az 52. perc-
ben Nagy K. volt az elõkészítõ és Németh
L. a megkapott átadást 14 m-rõl küldte a
kapu bal alsó sarkába, 1-5. A záróakkord a
78. percben történt. Szalai N. jobb oldalról
bepasszolt labdáját Király L. kapufára
lõtte, a kipattanót Udvardi A. helyezte a
gólvonal mögé, 1-6.
Nem kápráztatták el a csapatok a szurko-
lókat és a közepes színvonalú mérkõzésen
a vendégek diadalmaskodtak.
Ifj. Pajor László, az utánpótlás vezetõ-
edzõje így értékelte a csapat teljesítmé-
nyét: – Furcsa hangulatú találkozón végig
mezõnyfölényben játszottunk és több tá-
madásunk is nagyon veszélyesen alakult.
Így a fiúk megérdemelten lõttek hat gólt
idegenben, amellyel újabb fontos gyõzel-
met szereztünk. Külön öröm számomra a
fiatalabb játékosok nagyszerû szereplése
ezen a meccsen.
Jók: Szalai N., Udvardi A., Sereg Z. M.

TABELLA

1. Sárbogárd 5 5 0 0 40 6 34 15
2. Sárosd 4 3 0 1 30 8 22 9
3. Baracs 4 3 0 1 29 11 18 9
4. Ercsi 4 3 0 1 34 18 16 9
5. Enying 3 2 0 1 40 5 35 6
6. Kulcs 3 1 1 1 22 14 8 4
7. Lajoskomárom 4 1 1 2 26 19 7 4
8. Káloz 4 1 0 3 19 27 -8 3
9. Aba–Sárvíz 3 1 0 2 8 18 -10 3
10. Elõszállás 3 0 0 3 0 56 -56 0
11. Rácalmás 5 0 0 5 7 73 -66 0

MEGÁLLÁSRA
KÉNYSZERÜLT

A SZABOLCSI GYORS

SÁRBOGÁRD ÖREGFIÚK–
PUSZTASZABOLCS ÖREGFIÚK

5-2 (1-2)

Sárbogárd: Deák Miklós – Hegedûs Nor-
bert, Kiss János, Csendes István, Sebes-
tyén Zsolt, Csuti Zoltán, Nedoba Milán,
Tórizs Attila, Salamon József, Bartók Zol-
tán, Szabó András
Cserék: Soós Ferenc, Czeiner Péter, Borza
István, Kacz Sándor, Kovács Attila
A hazai pontatlanság és kapkodás eredmé-
nye a vendégek elsõ félidõben megszerzett
vezetése. A 20. percben Székely P. góljával
szerzett vezetést a vendégcsapat, 0-1. A 24.
percben Soós F. egalizálta az eredményt,
1-1. A félidõ lefújása elõtti pillanatban
Cséza G. volt eredményes a szabolcsiaknál
és 2-1-es vezetéssel mentek szünetre a csa-
patok. A második játékrészre feléledtek a
hazaiak és az 52. percben Borza I. góljával
egyenlítettek, 2-2. Az 55. percben a máso-
dik Borza I. találata után már sárbogárdi
vezetés, 3-2. Egy perc sem telt el és Soós F.
is duplázott és a különbséget kétgólosra
növelte, 4-2. A hazaiak megnyugtató elõ-

nyét a 61. percben a mesterhármast elérõ
Borza I. véglegesítette és találatával 5-2.
A második félidõben nyújtott teljesítmény
megérdemelt gyõzelemhez vezetett.

TABELLA

1. Nagyvenyim 4 4 0 0 21 5 16 12
2. Sárosd 5 4 0 1 15 15 0 12
3. Adony 5 3 2 0 24 9 15 11
4. Velence TSE 5 3 1 1 21 15 6 10
5. Baracs 5 3 0 2 27 8 19 9
6. Sárbogárd 5 3 0 2 14 11 3 9
7. Seregélyes 5 2 1 2 22 16 6 7
8. Gárdony–Agárd 3 2 0 1 9 6 3 6
9. Beloiannisz 4 2 0 2 7 11 -4 6
10. Kisapostag 5 0 0 5 3 19 -16 0
11. P. szabolcs 5 0 0 5 4 24 -20 0
12. Sárszentágota 5 0 0 5 7 35 -28 0

AZ ÖLTÖZÕBEN
HAGYOTT

GÓLLÖVÕCIPÕ

SÁRBOGÁRD U19–IVÁNCSA U19
0-3 (0-2)

Sárbogárd: Marosi Dominik Dezsõ – De-
ák Soma, Hollósi Bence, Szabó Olivér,
Bruzsa Balázs, Tóth Patrik Krisztián, Var-
ga Miklós Csanád, Már Zétény, Kiss Csaba
András, Keszei Dávid, Sáfrány Alen Zol-
tán
Cserék: Fenyvesi Bálint, Hollósi Géza, Sza-
bó Dominik Zoltán, Csõgör Dániel, Takács
Árpád, Örkényi Benjámin
A múlt heti méretes zakót nem sikerült ki-
heverni és az Iváncsa fiataljai is vereséget
mértek a hazai csapatra. A védelmi hibá-
kat kíméletlenül kihasználó vendégek si-
kere a kapu elõtti bizonytalanságot halmo-
zó hazaiak ellen nem meglepõ és nem is
mulatságos. A 31. percben Paksi G. gólját
Keszei D. és Szabó O. ordító helyzete elõz-
te meg. A bal oldalról átívelt labdát Paksi
G. a védõ mögül 3 m-rõl fejelte a kapu bal
oldalába, 0-1. A szünet elõtti 44. percben
az újabb védelmi hibát Hanzli D. büntette
és 15 m-rõl a bal felsõ sarokba lõtt, 0-2.
A második játékrészre összeszedte magát
a hazai csapat, Tóth P. K. és Szabó D. Z. is
kihagyhatatlan helyzetbe került, de a ka-
puba nem sikerült betalálni. A 90. percben
Nikolics L. védõk mögé emelte a játékszert
és Nagy H. a kilépõ Marosi D. felett helye-
zett a kapuba, 0-3.
A hazai csapatban több gyenge teljesít-
mény is mutatkozott, ami elõrevetítette a
mérkõzés kimenetelét.
Lajtos András edzõ így látta a találkozót: –
Két jól felkészült csapat találkozója volt,
ami a pályán szereplõk és a nézõk számára
is élvezetesre sikerült. Sajnos mi húztuk a
rövidebbet az adok-kapokból és emiatt is-
mét a szimpatikus vesztes szerepe jutott
nekünk. Látványos játék volt mindkét
részrõl, helyzetek itt, helyzetek ott, de a
labda csak a mi kapunkban kötött ki több-
ször is, ami pontszerzéssel nem is párosul-
hat. Az elkövetkezendõ fordulókban fej-

Folytatás a következõ oldalon.

Az abai hatgólos ötösfogatAz abai hatgólos ötösfogat
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lõdnünk kell helyzetkihasználásban. El
kell fogadnunk, hogy nem elég, ha minden
tizedik lehetõségünket váltjuk gólra, mert
az ellenfelek lehet, hogy négybõl hármat
értékesítenek.

TABELLA

1. Siófoki B. SE 5 5 0 0 27 0 27 15

2. Iváncsa KSE 5 4 0 1 25 6 19 12

3. Csákvár 4 3 0 1 29 6 23 9

4. Fõnix–Gold 4 3 0 1 8 6 2 9

5. Ikarus–M. hegy 5 2 0 3 23 9 14 6

6. Móri SE 4 1 0 3 11 13 -2 3

7. Holler UNFC 4 1 0 3 11 19 -8 3

8. Sárbogárd 4 1 0 3 4 14 -10 3

9. Balatonlelle 5 0 0 5 3 68 -65 0

HAT GÓL EGYENLÕ
ELOSZTÁSBAN

ENYING N–SÁRBOGÁRD N
6-0 (3-0)

Sárbogárd: Aranyos Lilla – Kiss Alexand-
ra, Májerné Husvéth Edit, Rába Berna-
dett, Jakubekné Buzsik Beáta, Pécsi Petra
Rebeka, Sebestyén Réka, Tóth Alexandra,
Májer Zita
Cserék: Kiss Anita, Nagy Alexandra

Nehéz feladat várt Sárbogárd nõi csapatá-
ra, hiányosan és tartalékosan utaztak az
enyingi megmérettetésre. A betegségek-
tõl, sérülésektõl tizedelt vendégek sport-
szerû küzdelemben maradtak alul a jó na-
pot kifogó hazaiak ellen, akik nem voltak
igazán vendégszeretõk és mindkét félidõ-
ben három-három gólt szerezve fektették
két vállra a sárbogárdiakat.
Negyedóra elteltével a 16. percben Pap E.
Zs. megszerezte a hazaiak elsõ gólját, 1-0.
A 19. percben a védelmi megingást Kiss B.
használta ki és kétgólosra növelte az
Enying elõnyét, 2-0. A szünet elõtt, a 31.
percben Simon E. N. is betalált Aranyos L.
kapujába, 3-0. A szünet után a 38. percben
Vass C. zörgette meg a hálót, 4-0. A 45.
percben Fehér A. iratkozott fel a góllövõk
listájára és találatával 5-0. Már az 50.
percben kialakult a mérkõzés végeredmé-
nye.
Kovács Attila edzõ a mérkõzés után: – Kö-
szönöm azoknak a játékosoknak, akik ma
itt voltak akár betegen és sérülten.

TABELLA

1. Baracs 5 5 0 0 19 1 18 15
2. Enying 4 3 0 1 14 4 10 9
3. Sárbogárd 5 1 2 2 8 8 0 5
4. Csákvár 5 1 2 2 7 9 -2 5
5. Törökbálint 5 0 3 2 0 6 -6 3
6. Baracska 4 0 1 3 0 20 -20 1

A BARACS JÓRA
TELJESÍTETT

BARACS U13–SÁRBOGÁRD U13
4-0 (2-0)

Sárbogárd: Darvas Csaba Árpád – Csuti
Brendon, Holló Áron, Szigeti Balázs Gá-
bor, Szalai Noé, Deák Kristóf Ferenc,
Szántó Zalán, Király Levente, Somosi Ba-
lázs
Cserék: Bereczk Bálint, Krencz Ármin,
Nedoba Milán
Már az 5. percben Kiss M. G. találatával
vezetéshez jutottak a hazaiak, 1-0. A ki-
egyenlített játékot hozó félidõ 28. percé-
ben Gábor M. volt eredményes, 2-0. A szü-
net után Medve G. M. góljával 3-0, a vég-
eredményt Hadnagy M. állította be, 4-0.
Pajor László szakmai igazgató a fiúk játé-
kát így látta: – Kicsit megilletõdötten ját-
szottunk és a helyzeteinket is sorra kihagy-
tuk. A hazai csapat lendületesebb volt,
megérdemelték a gyõzelmet.

A HÉTVÉGE SPORTMÛSORA

2022. október 7. (péntek)

17 óra: Sárbogárd U15–Elõszállás U15
(Sárbogárd)

2022. október 8. (szombat)

15 óra: Sárbogárd Bicske II. (Sárszent-
miklós)
15 óra: Sárbogárd N–Törökbálint N (Sár-
bogárd)

2022. október 9. (vasárnap)

10 óra: Holler UNFC–Sárbogárd U19
(Dunaföldvár)
10 óra: Sárbogárd U16-Elõszállás U16
(Sárszentmiklós)

2022. október 10. (hétfõ)

17 óra: Sárbogárd U13–Dég U13 (Sárbo-
gárd)
Szurkoljunk együtt csapatainknak! Hajrá
Sárbogárd!

Szántó Gáspár

CSAK SZOMBAT ÉJJEL JÖHET EGY GYENGE HIDEGFRONT

Csütörtökön a napsütést csak fátyolfelhõk szûrhetik, esni sehol sem fog. Hajnalra fõként nyugaton pára-, ködfoltok képzõdhetnek.
Csak néhol északnyugaton élénkülhet meg a szél. Kora reggel 5-11, a fagyzugos völgyekben 3-4, délután 20-25 fok várható.

Pénteken nyugaton és északon indulhat párásan, ködösen a nap, napközben azonban mindenhol a napsütésé lesz a fõszerep. A szél
kevés helyen élénkülhet meg. Pár fokkal enyhébb lesz a reggel, napközben pedig 20-25 fok valószínû.

Szombaton a hajnali pára- és ködfoltok feloszlását követõen fátyolfelhõs, napos idõre van kilátás. Csapadék estig nem várható. A
mérsékelt déli-délkeleti szélben újra 20-25 fokig melegszik a levegõ. Szombat éjjel egy hidegfront érkezhet feltámadó széllel, kevés
esõvel, záporral. Vasárnapra így pár fokkal visszaeshet a hõmérséklet, de újra a napsütésé lesz a fõszerep.

Forrás: idokep.hu

Nyerjen
füstérzékelõt!

A múlt heti lapszámunk „Füstérzékelõ-
vel a tragikus lakástüzek megelõzésé-
ért” címû cikkében foglaltak kapcsán
kedves Olvasóinknak lehetõségük van
megválaszolni egy kérdést. A helyes vá-
laszt beküldõk között egy füstérzékelõt
sorsolunk ki a Fejér Megyei Katasztró-
favédelmi Igazgatóság felajánlása jó-
voltából.

A kérdés:

MIÉRT FONTOS A LAKÁSOKBAN
A FÜSTÉRZÉKELÕ HASZNÁLATA?

Válaszaikat postán, vagy
személyesen a Hírház Kft.

címére adhatják le
(7000 Sárbogárd, Hõsök tere 12.),
illetve elektronikusan a bogardes-
videke@gmail.com e-mail-címre.

Leadási határidõ: 2022. október 12.

Szerkesztõség

VÁLTOZÁSOK
AZ ÜGYFÉL-

FOGADÁSBAN
OKTÓBERBEN

A november 1-jei ünnep miatt
a NAV Fejér Megyei

Adó- és Vámigazgatósága

ügyfélszolgálatai az alábbiak szerint
fogadják az ügyfeleket:

Sárbogárd, Hõsök tere 2.:
október 14-én (pénteken)

8–12 óráig,
október 15-én (szombaton)
az ügyfélfogadás szünetel.

Nemzeti Adó- és Vámhivatal
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KIEMELT
APRÓHIRDETÉS

VESZÉLYES FÁK
KIVÁGÁSA

+36 20 437 4869

FOGSORJAVÍTÁS
Telefonszám:

06 70 3828 512

Sárbogárd–
Sárszentmiklóson

közmûvesített
PARASZTHÁZ eladó

csendes utcában,
központhoz közel.

Irányár: 13.000.000 Ft.
06 70 3385 155
06 20 588 8855

FUVAROZÁS
06 20 986 1394

*Alapító: Hargitai Lajos. Tulajdonos: Hírház Kft. (adószám: 27299320-2-07, cégjegyzékszám: 07-09-030665,
bankszámlaszám: 10402946-29450071-00000000). Fõszerkesztõ: Hargitai–Kiss Virág, tel.: 06 (30) 3483 320.
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MIHÁLY-NAPI MULATSÁG
A MIKLÓSI ÓVODÁBAN

A néphagyomány szerint Szent Mihály
napján hajtották be a tavasszal kihajtott jó-
szágokat. Állatvásárokat rendeztek, ilyen-
kor kapták meg a bérüket a csikósok, gu-
lyások, pásztorok, juhászok, kondások.
Mulatságok, bálok idõszaka volt ez.
E néphagyomány nyomán szerveztük meg
a Sárbogárdi Zengõ Óvoda sárszentmik-
lósi óvodájában a Mihály-napi mulatságot.
Már elõzõ nap feldíszítettük a babaházat
és környékét a szülõk által hozott termé-
szetes anyagokkal. A programot a Kakas
és a Pipe címû magyar népmese dramati-
zálásával kezdtük, az óvodapedagógusok
elõadásában, mivel szeptember 30-án a
magyar népmese világnapja van. Ezen
részt vettek az elsõ osztályosok is a Sár-
szentmiklósi Általános Iskolából. Tavalyi
óvodásaink örömmel fogadták a volt óvó
néniket, régi, fiatalabb barátaikat, és a me-
sehallgatás után szívesen vették birtokba
az óvodai udvari játékokat.

Közben az egyik nagycsoportos kislányt
láthattuk, hallhattuk, aki a zárt focipályán-
kon cserregtetett ostorral. Kívülrõl figyel-
tük õt a baleset megelõzés miatt. Érdekes,
hagyományos, szuper volt!

A délelõtt további részében párhuzamo-
san vehettek részt a gyerekek a különbözõ
tevékenységekben: néptánc, népi játék ze-
nével, kukoricamorzsolás, mászás, egyen-
súlyozó járás szalmabálákon, bujkálás ku-
koricaszárból készített kunyhóból be-ki-
át.
A kukoricacsutákból spontán építõjáték
alakult ki a gyerekek kezdeményezésére.
Hamar eltelt a délelõtt, kicsik és nagyok
nagyon jól érezték magukat, pozitív élmé-
nyekkel telve mentek be a csoportok ebé-
delni. Többoldalú fejlesztés, nemzeti ne-
velés, érzelmi feltöltõdés valósult meg
ezen a napon.

Visi Mihályné óvodapedagógus
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